律师用刊

The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光



优质提供专业房地产法律服务



地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:021-63546661

传真:021-61470289

■主笔阅话

高空抛物坠物 须查清责任人



对于高空抛物坠物的法 律责任,《侵权责任法》中 早已有了规定。

然而一段时间以来,各 地高空抛坠物事件时有发 生,有些甚至造成了严重后

引发社会各界对这一现象的关注。

近日民法典侵权责任编草案三审稿提交 全国人大常委会审议,其中针对"高空抛物 坠物"作了针对性规定。

其中规定:发生此类情形的,有关机关 应当依法及时调查,查清责任人,并明确经 调查难以确定具体侵权人的,才适用由可能 加害的建筑物使用人给予补偿的规定。

如果相关规定得以通过并实施, 无疑是 对高空抛坠物责任承担的相关规则的完善。

陈宏光

■一周律事

宁夏

试点评价律师专业水平

为进一步加强律师队伍建设,更好发挥律师在服务经济社会发展、保障人民群众合法权益等方面的重要作用,宁夏回族自治区将在银川市率先开展律师专业水平评价试点工作。

据自治区司法厅介绍,律师专业水平评价采取与律师执业年度考核工作相结合的方式,评定程序包括申报、评审、公示、颁证等环节。律师专业水平评价划分专业,范围限定为刑事、婚姻家庭法、公司法、金融证券保险、建筑房地产、知识产权、劳动法、涉外法律服务、行政法9个专业。

每名律师参评的专业不超过2个,被评为专业律师的,不影响其办理参评专业以外的其他律师业务;没有被评为专业律师的,也可以从事该专业律师业务。已获得2个专业律师称谓的,可以在注销其中1个或者2个后,申报其他的专业律师,但每名律师同时拥有的专业律师称谓不得超过2个。为此,宁夏律师协会将成立"宁夏律师专业水平评审委员会"。

冒充律师法官助理 女子涉嫌诈骗被捕

据《扬子晚报》报道,时 而是人脉广泛的大律师,时而 是神通广大的法官助理,30 岁的邹某一人分饰两角,居然 假装开庭向别人收取各种费 用。近日,邹某因涉嫌诈骗 罪、招摇撞骗罪被江苏省苏州 市相城区检察院批准逮捕。

出警费审判费 巧立名目要钱

2019 年 5 月 14 日,苏州 相城的张先生在和朋友闫某闲 聊时得知闫某认识一个神通广 大的律师。

想到自己还有一笔货款没有追回,张先生托闫某请这名 律师帮忙追回自己的货款。

当天晚上,该律师就向张 先生要了 2000 元打理费,张 先生通过闫某将钱转给了律师。

第二天,律师通过闫某在 微信中告诉张先生已经在江西 一个宾馆里找到拖欠欠款的人 了,如果张先生要抓人,就需 要付 2000 元出警费,急于追 回钱的张先生不假思索通过微 信把钱转给了闫某,由闫某转 给律师。

5月19日,律师又亲自加了张先生微信告诉他需要开



庭费 5500 元,此时张先生发觉出一些蹊跷,觉得开庭费应该打到法院的对公账户上,但因为朋友闫某、李某都说这律师靠谱,张先生也就没有多想,分两次转账给对方。

又过了几天,闫某又转达律师的消息说对方主动放弃开庭,当天张先生还收到了一个手机号码发来的短信,对方自称法官助理并认识律师邹某,要张先生支付法官 5800 元审判费,审判后这钱会退给张先生。

张先生觉得这号码可疑,通

过微信搜索发现竟是"律师"的 女儿。但因为是朋友介绍,张先 生再一次选择了相信。

之后,对方说案件已经由政府接手,要2万元作为捐助,但是这个钱是被告人出的,要张先生先垫付。无奈,张先生让朋友李某帮其代付。

到了6月,张先生见到了这名律师邻某,张先生要求邻某出示律师证,但这名律师不愿出示,也不愿意带张先生见法官,张先生最终意识到自己是受骗了,选择了报警。

法官助理和律师 都是骗子冒充的

警方立案后很快将邹某抓获。事实上,在这出戏码里,根本没有所谓的法官助理和律师,都是30岁的邹某一人扮演的,而邹某本人没有正当工作。

经查,2019年5月14日至6月4日期间,她冒充律师、法官助理,以帮助解决诉讼问题为名,虚构诉讼费用、打点费、出警费等名目,骗取张先生合计35500元。而受骗的不止张先生一人,闫某也是其中的受害者。

邹某假借律师的身份,答应 帮闫某介绍法院的工作,之后又 冒充法官助理李菲,要求闫某服 从"律师"邹某的工作安排。

2019 年 5 月底, 邹某冒充 李菲, 两次安排闫某配合"律师"邹某至杭州出差, 实际是为 了满足自己旅游的需要。

案发后,邹某家属已向张先 生赔偿 35500 元。

检察官提醒,市民朋友在遇到欠款久拖不决等纠纷的情况,应通过正规途径寻求帮助,在咨询律师等专业人士时应到正规机构并核实对方身份和资质,也不可轻信他人托关系,以免给不法分子可乘之机。 (刘浏)

全国律协发布6月份律师协会惩戒典型案例

据"中国律师网"报道, 8月27日,全国律协召开新 闻发布会。全国律协新闻发言 人、副会长蒋敏通报2019年 6月律师协会维权、惩戒典型 案例。其中,通报受到公开谴 责及以上行业纪律处分的有8 起案件:

1.福建省律师协会因郭育宗律师违规会见、违规收费、 违反利益冲突规定,给予其中 止会员权利一年的处分。

2018年6月28日,福建 省律师协会接到投诉, 反映福 建杭川律师事务所郭育宗律师 存在违规会见、违规收费的行 为。经福建省律师协会调查认 定, 郭育宗律师确有为两名未 同案处理但涉嫌的犯罪存在关 联的犯罪嫌疑人、被告人辩 护,存在利益冲突的情形;在 会见犯罪嫌疑人时, 向其传递 香烟、提供通讯工具; 在办理 一起法律援助案件时, 向当事 人亲属索取费用。鉴于郭育宗 律师事后积极配合调查,认错 态度诚恳,并主动作出书面反 省,2019年6月5日,福建 省律师协会给予其中止会员权 利一年的行业纪律处分

2.内蒙古自治区巴彦淖尔 市律师协会因赵雪宽律师以不 正当方式影响依法办理案件, 给予其中止会员权利八个月的 处分。

2018年2月,内蒙古自治区巴彦淖尔市律师协会接到

投诉,反映内蒙古大法扬律师事务所赵雪宽律师未经当事人授权,以诉讼代理人身份出庭参加诉讼。经巴彦淖尔市律师协会调查认定,赵雪宽律师确有未经当事人委托,代理当事人参加诉讼,并达成调解协议的行为。2019年6月11日,巴彦淖尔市律师协会给予赵雪宽律师中止会员权利八个月的行业纪律外分。

3.安徽省合肥市律师协会因 宇汝斌律师违规收案收费,给予 其中止会员权利六个月的处分。

2018 年 11 月 25 日,安徽省合肥市律师协会接到投诉,反映安徽黄山松律师事务所宇汝斌律师存在私刻公章、私自收案的违规行为。经合肥市律师协会调查认定,宇汝斌律师确有违规收案收费、私刻律师事务所公章,用于代理案件使用等行为。2019年5月31日,合肥市律师协会给予宇汝斌律师中止会员权利六个月的行业纪律外分。

4.江苏省泰州市律师协会因 谢月高律师同时在律师事务所和 其他法律服务机构执业,给予其 中止会员权利一个月的处分。

2019 年 3 月 18 日, 江苏省泰州市司法局在实地检查时发现江苏邦兴律师事务所谢月高律师同时在律师事务所和其他法律服务机构执业。经泰州市律师协会调查认定,谢月高律师原系基层法律服务工作者,在取得律师执业证书后于律所执业期间,仍然在其原工作的法律服务所执业,

33675000 广告热线: 64177374

以基层法律工作者名义参加庭审。鉴于谢月高律师承认违规并作出书面反省,认错态度较好,2019年5月20日,泰州市律师协会给予谢月高律师中止会员权利一个月的行业纪律处分。

5.贵州省遵义市律师协会因 彭洪清律师违规会见,给予其中 止会员资格三个月的处分。

2018 年 10 月 8 日,贵州省 遵义市律师协会接到投诉,反映 贵州山一律师事务所彭洪清律师 会见在押被告人时,存在违反监 管场所规定的行为。经遵义市律 师协会调查认定,彭洪清律师确 有擅自接收在押被告人递交的材 料,违规传递给家属的行为。鉴 于系初次违规,且情节轻微, 2019 年 4 月 18 日,遵义市律师 协会给予彭洪清律师中止会员权 利三个月的行业纪律处分。

6.广西壮族自治区律师协会 因李海林律师违规收费,给予其 中止会员权利三个月的处分。

2018 年 11 月 19 日,广西 壮族自治区律师协会接到投诉, 反映广西桂盟律师事务所李海林 律师(现执业于广西桂吉律师事 务所)存在代理不尽责、违规收 费的行为。经广西壮族自治区律师协会调查认定,李海林律师确 有未向委托人开具律师服务收费 合法票据、私自向委托人收取费 用的行为。2019 年 4 月 26 日, 广西壮族自治区律师协会给予李 海林律师中止会员权利三个月的 行业纪律处分。

交通安全周刊电话: 28953353

7.浙江省金华市律师协会因 王志春律师参与互殴事件被公安 机关行政处罚,给予其公开谴责 的处分。

2019 年 4 月 4 日,浙江省金华市律师协会根据网络舆情对浙江志春律师事务所王志春律师与邻居矛盾升级,发生互殴事件一事立案调查。经浙江省金华市律师协会调查认定,王志春律师因未能妥善处理相邻关系,导致与邻居矛盾升级,进而发生互殴事件,被公安机关行政处罚。2019 年 5 月 31 日,金华市律师协会给予王志春律师公开谴责的行业纪律处分。

8.浙江省杭州市律师协会因 钱晨律师代理不尽责,给予其公 开谴责的行业处分。

2019年3月11日, 浙江省 杭州市律师协会接到杭州市上城 区司法局移送的材料, 反映浙江 西湖律师事务所钱晨律师代理不 尽责。经杭州市律师协会调查认 定. 钱晨律师在收到法院寄送的 通知书及其他诉讼材料后,因疏 忽大意未尽谨慎审查义务,未通 知委托人开庭时间及对方当事人 提起的反诉事由,无故延误出庭 参加诉讼,导致本诉按撤诉处 理,反诉对委托人产生不利的判 决结果。同时,钱晨律师在收到 对投诉人不利的判决结果后,未 全面履行告知义务, 使投诉人丧 失了上诉机会。2019年6月9 日,杭州市律师协会给予钱晨律 师公开谴责的行业纪律处分。 零售价: 1.50元 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)

电话总机: 34160933 订阅热线: